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Atividade 1
Responda as questões a seguir:

1)
O sistema de produção na esfera pública vem sofrendo importante alteração em relação aos envolvidos na elaboração do serviço entregue ao cidadão nos últimos tempos. Explique essa alteração e identifique os atores que passaram a ser envolvidos nesse processo.

Gabarito:
O sistema de produção de serviços públicos foi, durante muito tempo, caracterizado pela ação individualizada de órgãos da estrutura estatal.  Ao longo dos últimos tempos essa ação individualizada que evidenciou, até então, o governo como executor solitário no processo produtivo do serviço público, vem diminuindo.  Por outro lado, vem aumentando a participação de redes externas à estrutura estatal na produção do serviço público entregue ao cidadão e esse movimento que trata da inclusão das entidades não estatais na prestação de serviços públicos inicialmente envolveu as parcerias com organizações não governamentais e, em tempos mais recentes, com organizações da iniciativa privada.
2)
Vimos que os formatos das redes são muito importantes para a análise e diagnóstico da prestação dos serviços públicos por parte de gestores. O modelo que estudamos pressupõe que a realização de um trabalho exige a presença de três elementos.  A partir disso, explique o significado da equação: D = Dp + Dc
Gabarito:

A variável D se refere a elementos decisórios, que podem estar ligados tanto à posse de poder (natural ou outorgado) quanto à posse de conhecimento, de informações, de capacidades inovativas ou intelectuais.  Se for um elemento decisório ligado à posse de poder, ele é representando por Dp; se for um elemento decisório ligado à posse de conhecimentos, ele é representado por Dc.  Assim sendo, a equação expressa que o processo decisório é resultado da soma do poder que se possui, seja naturalmente ou legalmente, com o poder promovido pelo conhecimento. 
Bom Trabalho!
Instruções:


Leia a atividade com atenção, pois a interpretação faz parte da mesma.


As respostas devem ser redigidas à caneta de cor AZUL ou PRETA.


A atividade é individual e sua nota vai de 0 a 10.


O uso correto da língua portuguesa, ortografia e estética também estarão sendo avaliados.
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